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Ata da 4ª Reunião Extraordinária, de 08 de novembro de 2021, do Departamento de Letras - DL do Centro de
Ciências Aplicadas e Educação - CCAE/UFPB

Aos oito dias do mês de novembro de 2021, às 10h00, teve início a 4ª Reunião Extraordinária do Colegiado
Departamental de Letras do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, excepcionalmente, através da plataforma
virtual Google Meet, por meio do link: <meet.google.com/nus-bshx-dow>, de acordo com as instruções dadas pelo
Conselho Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), em virtude da atipicidade da situação atual
em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução n.º 02/2020 de 07 de maio de 2020. Nesta Reunião Ordinária,
composta atualmente por 19 (dezenove) representantes docentes lotados no Departamento, 1 (um) representante do
pessoal técnico-administrativo do Departamento, 3 (três) representantes discentes do curso de Letras e 1 (um) do
representante discente do curso de Secretariado, ambos os cursos com indicação de substitutos no caso de ausência,
estiveram presentes: 15 (quinze) representantes do Colegiado Departamental, do total de 24 (vinte e quatro)
representantes com direito a voto, sendo 13 (treze) docentes - Elaine Reis Laureano, Fábio Pessoa da Silva,
Fernanda Barboza de Lima, Luana Francisleyde P. de Farias, José Veranildo Lopes da Costa Junior, Juliene Paiva de
Araújo Osias, Michelle Bianca Santos Dantas, Roseane Batista Feitosa Nicolau, Ruth Marcela Bown Cuello, Sandra
Maria de Araújo Dias, Sávio Roberto Fonseca de Freitas, Silvio Luis da Silva e Walquíria Nascimento da Silva, 1
(um) assistente em administração - Gabriela Noêmia Bezerra de Assis Cavalcanti (suplente), 1 (um) representante
discente do curso de Letras - Maria Raquel dos Santos Felix (Suplente), e nenhum representante discente do curso
de Secretariado. Diante da presença de quórum superior ao mínimo exigido de cinquenta por cento mais um dos
representantes, que corresponde a no mínimo 12 (doze) representantes, deu-se prosseguimento aos trabalhos. O Prof.
Dr. Sávio Roberto Fonseca de Freitas, chefe do Departamento de Letras e Presidente da Mesa, cumprimentou os
presentes e deu início à reunião. Inicialmente, o prof. Sávio apresentou o conteúdo da pauta e passou aos informes do
Departamento. O primeiro informe consistia no comunicado de que no portal institucional do Departamento de Letras
serão divulgados os relatórios de gestão anual e que pretende fazer isso também em relação aos relatórios semestrais
do departamento e que irá adicionar o máximo de informações pertinentes ao grupo, adicionando-as à página do DL
para que todos tenham acesso. O segundo informe versa sobre o processo do professor Pablo Daniel Andrada; visto
que o processo de aposentadoria dele se configura como um fator gerador para solicitação de professor substituto, mas
que o professor Sávio está aguardando, pois pretende chamar o professor efetivo aprovado em concurso. Comunicou
que apenas contratará substituto em último caso, pois a universidade já decidiu pela incapacidade do professor Pablo,
facilitando assim o chamado do professor efetivo. Ele destaca seu agradecimento ao sindicato que trouxe o professor
Pablo de volta do exterior, pagando até a sua passagem. Desta forma, o professor Sávio reforça o motivo pelo qual
ainda não pretende chamar professor substituto. Em seguida, o prof. Sávio abre os informes docentes. O professor
Fábio Pessoa da Silva comunicou que no próximo domingo haverá ENADE, e que o curso de letras está em ciclo
avaliativo nesse exame, tendo 24 alunos concluintes inscritos no ENADE, bem como salientou que domingo à tarde
estará lá. Findos os informes, o prof. Sávio passa a pauta única da reunião. Nesse ponto, foi aberta deliberação sobre
as disciplinas de férias para o curso EAD Letras-Inglês e Letras-Espanhol. As disciplinas foram enviadas para
distribuição, seguindo o calendário do Ofício 267/2021 enviado pela Pró-Reitoria de Graduação (PRG) em 28/10/2021
e informou que o prazo para deferimento ou indeferimento das disciplinas é de 10 a 12 de novembro de 2021. O 
professor Sávio ressaltou que as decisões serão coletivas e que não é adepto da prática do ad referendum, preferindo
caminhar com responsabilidade solidária e democrática. Também informa que teve uma reunião com a Diretora de
Centro, Professora Maria Angeluce Soares Perônico Barbotin, no dia 05/11 para tirar dúvidas e dirimir possíveis mal
entendidos sobre o assunto da reunião passada, aulas EAD e bolsas, e que precisamos ser unidos como categoria e que
principalmente por isso as decisões serão coletivas, para que não haja leituras erradas que entendam possíveis ad
referendum como empoderamento da chefia departamental, já que a chefia não é empoderamento, mas sim
representação. O professor Sávio frisou que a decisão coletiva traz o entendimento de que o departamento somos nós.
Por fim, o prof. Sávio reforçou que a reunião com Angeluce buscou discutir possíveis entraves e que foi muito
produtiva para a boa condução do departamento. O professor Sávio informou o calendário de matrícula das
disciplinas EAD de 19/12/2021 a 04/01/2022 e das aulas de 12/01/2022 a 03/02/2022, assim como as disciplinas
enviadas pelas coordenações de inglês e espanhol, sendo as disciplinas de Espanhol: Teoria da Literatura II - será
ministrada pela profa. Luciane Alves; Fundamentos sócio-históricos da educação - será ministrada pelo prof. Antônio
Manoel Elíbio; Fonética e Fonologia de Língua Espanhola - será ministrada pela profa. Carolina Gomes da Silva; e
Língua Espanhola I - será ministrada prof. José Veranildo. E as disciplinas de Inglês: Língua Inglesa V - será
ministrada pelo prof. Leonardo dos Santos Nascimento; Fonética e Fonologia de Língua Inglesa - será ministrada pela
profa. Sandra Dias; Análise do Discurso - será ministrada pelo prof. Silvio Luis da Silva; e Fonética II - será
ministrada pela profa. Juliene Paiva de Araújo Osias. O professor Sávio também informa que essas disciplinas de
férias correspondem ao período 2021.4. Aberta a votação, as disciplinas são aprovadas por unanimidade. Com isso, o
Presidente do Colegiado, o Prof. Dr. Sávio Roberto Fonseca de Freitas, encerrou a 4ª Reunião Extraordinária de
2021. Assim sendo, eu, Gabriela Noêmia Bezerra de Assis Cavalcanti, aos vinte e três de novembro de 2021, lavrei a
presente ata, que, após lida e aprovada, segue assinada.
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